
Ч. 191. Львів, Четвер, дня 24. серпня (6. вересня) 1900. Річник IV.

: Передплата
на >Р У СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
і на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
і на пів року . 5 зр. (10 кор.)
І на чверть року 2 50 зр. (о кор.) , 
г на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею;
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. Іі А

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеїп милости і віри не возьмеш, 
бо руске'ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
і крім неділь і рускнх сьнят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрацид і 

експедицпя .Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Агенції! Со- 
коловского в пасажі Гансмапа. ;

Рукописи звертаї ся лп не І  
і на попереднє застережене. — [

Реклямацпї неопечатрні вільні 
від порта. — Оголоіпеня зви
чайні приймають ся по цін 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена п >

і 15 кр. від стрічки. ;

Поражене москвофільства.
(х) Що москвофіли були і є завзяти

ми ворогали україньско-рускої народної 
ідеї і все та всюди проти неї дїлають на
віть найпоганїйшими способами, про се нї 
один щирий Русин-народовець анї на хви
лю не сумнївав ся і на се маємо безліч 
доказів. Була се отже велика політична 
помилка, що частина Русинів-народовиїв 
приложила руки до т. зв. консолїдацнї в 
р. 1893., яка за шість літ наробила богато 
лиха серед рускої суспільности. Москвофі
ли не лише не відступили анї на волос 
від своїх протинародних змагань, але ко
ристуючись застановою боротьби проти 
них з боку сконсолідованих народовців 
підпольєною роботою киринили серед рус
кої суспільности, підривали основи укра
їньско-рускої народної ідеї, а дуже часто 
(на жаль) з підмогою сконсолідованих на
родовців клали широкі підвалини до роз- 
росту москвофільства не лише серед осьві- 
чених Русинів, але й серед руского мі- 
щаньства та селяньства.

Аж тоді, коли вже розпаношені мос
квофіли почали явно глузувати з народної 
ідеї, народної мови і літератури, накидати 
сн напасливо на виднїйнінх людий (н. пр. 
напасти на нроф. Грушевского і т. н.), а 
своїх союзників, сконсолідованих народов
ців, уважали своїми » холопами*, тоді на
ново пробудило ся приглучене почуте на
родне. Загал сконсолідованих народовців 
став напирати на своїх проводирів і они, 
хоч як »бажали* лишити ще собі який 
небудь місток до консолїдациї, мусїли ур
вати поли і втікати від своїх спільників- 
москвофілів.

В ІС П А .
О пов ідане  Вацлава К осм ака .

З ческого переклав Я. Юлев.

II.
По двох лїтах.

е  (Далі).
— А що роблять татко ?
— Цілую руці. Татко усе бідні сумують. 

Бою ся, що захорують, ЯК т8К" піде* д£ІЛЇ. Нїчо 
їх не тішить, а коли би до нас не приходив 
часом пан Добрак, то ніколи й не засьміяли би 
ся. Ми єго тепер дуже часто запрошуємо, бо 
небіщик Карольцьо любив єго останними часа
ми і він умів завсїгди Карольця розвеселити.

— Цікава річ — сказав пан-отець, — що 
небіщик Карольцьо так полюбив того молодця. 
Він вдав ся трохий простакуватий.

— Простакуватий ? О, прошу! — упімнула 
ся Маня.

Пан-отець споглянув на неї проникаючим 
зором. — Ну, то чоловік — від сокири, — а 
Кароль був на свій вік дуже лагідної і поваж
ної вдачі.

— Кароль єго дуже любив. Він говорив, 
що Добрак як той лїс. Нема в нїм нї зрівнаної 
доріжки, нї рівних хідників, нї випещених горб
ків, а лише гори, доли, болотнпска, ручаї, урви
ща та хащі, — одно на другім; але є в вїм са

Вправдї орґан народовскої консолїда
циї запевняв ще, що »протн спільного во
рога* підуть разом, але москвофіли зов
сім рішучо відтрутили і сей оден палець, 
який їм подавав орґан сконсолідованих на
родовців. Москвофіли крім того ще [по
дібно як свого часу Московщина після 
власних слів Костомарова (див. Дві рускі 
народності!) украли нам назву Р у с ь | при 
своїли собі назву наро д но-ру ск о ї пар- 
ти ї, коли тимчасом они не є ніякою рус- 
кою  партиєю, а в ід сту п н и к ам и , р е н е 
гатам  и р у с к о г о  н ар о д у .

Вороже становище москвофілів навіть 
супроти давних сконсолідованих союзників- 
народовцїв виявило ся вельми виразно при 
нагоді доповняючих виборів до краєвого 
сойму. В жидачівскім повіті перед пяти 
роками в дійсності! вибраний був стрий- 
скнй адвокат др. Евгений О л есн и ц ки й , 
однак наслідком ріжннх штучок дістав 
цертифікат судовий начальник Абанкур. 
Однак краєвий виділ не міг иредложити 
соймовн до затверджена вибору Абанкура 
і дав єму зрозуміти, що наколи він сам 
не зрече ся мандату, виділ краєвий буде 
мусів поставити внесене на уневажненє 
єго вибору. Се і спонукало Абанкура від- 
речи ся свого мандату і на 4-го вересня 
намісництво розписало доповняючий вибір.

Москвофіли зараз задумали покори- 
стувати ся сею нагодою, щоби сей мандат 
цриспгрити свому кандидатові!, відомому 
з москвофільских віч і зборів крикунові!, 
о. Корнилію Сеннкови. Тимчасом народов
ці', вважаючи сей мандат наче би своїм 
станом посідана, поставили первісну кан
дидат і ру д-ра Олесницкого. Окрім кертич- 
ної роботи, в якій москвофіли є славними 
мпстцями, почала ся в москвофільськім

ме здоровлє і житє, темні хащі і глухі байра
ки, тисячі ріжнородного цьвіту та невичерпа
них мельодин сьпіву! — Такий є той Осип, го
ворив мій брат, і такий він таки дійсно й є! 
Я єго знаю! — сказала одушевлена Маня.

— Ай, ай! — сьміяв ся пан-отець, — я би 
не був сказав, що маю таку перлу в своїй па- 
рохії, як той пан Осип.

— Перлою не є, пан-отче, — зарумянїла 
ся Маня, стямившись у своїй ревности, — але 
є добрий. Ось вчера знайшов в лісі біля — спа
леного — жінку, цілу побиту враз з дитиною. 
Є се жінка точильника Мацька. ГІіячиско побив 
її, полишив в лісі, а сам утік. Молодець знай
шов її, взяв дитину на руки, жінку за руку і 
завів до млина. Люди дивували ся єму, а він 
не встндав ся. Ж інка ся лежить єще в млинї.

— То красно! — сказав пан-отець. — Я 
єго таким не знав. Чув, що се добрий чоловік, 
але де-коли любить собі позволити, іменно при 
музиці. Але вже простім єму се, коли він та
кий чесний.

Маня мовчала.
— Порічок не хочеш? Піди, урви собі!
— А, у вас уже доспілі! Наші лише що 

червоніють, — сказала Маня, рада, що розмова 
звернула ся на що иньшого. — Чи ви, пан-отче, 
зібрали вже які рої?

— Вже пять. Вчера зібрав — Івановнй, — 
а завтра чекаю також на одного. Матка вже 
кукає. Коби мені так Пан Біг дав єіце на сьвя- 
того Кирила і Методия два рої, аби мати —

дневннкарстві явна аґітация за о. Сеником, 
якого москвофіли вважали єдиним всен а
родним  кандидатом, коли д-рори Оле- 
сницкому, при всіх комплєментах для него, 
відмовили характеру народного кандидата, 
а признавали єму лише характер кандида
та одної нартиї.

Орґан покійної народовскої консолїда
циї мав тепер нелегке становище супроти 
давних своїх приятелів і союзників, тим 
більше, що др. Олесницкий, бувши в тім 
часі за границею, зрік ся був кандидатури 
(мабуть не хотів сам виступати проти дав
них союзників). Однак народовці, а особли
во селяни в повіті, мимо того піддержува
ли єго кандидатуру і вчера вийшов він 
витязем 55 голосами проти о. Сеника, що 
дістав лише 28.

В д-рі Олесницкім зискує руска репре
зентанті а також сойм знамениту силу, 
визначного бесідника і правника, чоловіка 
ширшої осьвіти і ясних та рішучих на- 
родно-руских поглядів і переконань. Задля 
того зовсім зрозуміла для нас та злість, 
яка проявляє ся у вчерашнім »Ґалїчанїнї«, 
який підсуває своїй пурлицї, наче-б д-ра 
Олесницкого »открьіто нлп тайно* піддер
жували «польск іїї дем ократій  и со- 
циялдем ократій * , а »всї>ма средствами* 
також »галицко-рускі радикали* . Саіит- 
піаге ашіасіет се випробованнй спосіб »Ґа- 
лїчанїна*.

При сій нагоді мусимо одначе також 
ствердити помилку »ДЬла«, яке свого часу 
голосило, що краєве правительство єднає 
собі москвофілів, відступаючи їм мандат 
жидачівскнй, де буде нопирати о. Сеника,. 
щоби за те москвофіли поперли вибір ґр. 
Мечислава Пінїньского в Скалатчинї. Вибір 
жидачівскнй рішучо заперечив тверджене

Кирилові і Методиєві, — осе була би для мене 
радість! Видиш, вже маю там два улиї пома
льовані народними красками. Там я би іх умі
стив та пестив би їх, як око в голові! — Ста- 
рушкови з радостн аж очи засіяли.

Маня споглянула на него з почестию і ска
зала: — Отче добродію, я буду молити ся що 
дня вечір аж до св. Кирила, аби вам Пан Біг 
зробив ту радість.

— О, ти добра душенько! — сказав стару- 
шок, взяв єї за голову і погладив.

— А аби і Карольцьо також молив ся про 
се, то прошу вас, звольте завтра відправити за 
него Службу Божу. Тепер я к -р а з  річниця єго 
смерти, — сказала сумно.

Сьвященик відмагав ся «брати гроші.
— Нї, любий пан-отче! То мала жертва. 

Ви нас учили, що за Службу Божу не маєте за
плати, але дати сяку-таку жертву, до сего кло
нить чоловіка серце. Ми знаємо, що ви нас ма
єте в ласці, що ви любили нашого Карольця, 
та що ви завтра на него не забули би, але 
й ми...

— Нехай то, дитино, нехай; ходи, подивиш 
ся, як жиємо! Почекай, я візьму сї книжки з 
собою, аби в ночи не змокли.

Маня скочила і взяла книжки сама:   Сї
н понесу. Але отся є тяжка! Се певно слу
жебник!

— А так! Що за панночка услугує мені 
нині! Се мене тішить!
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»ДФла«. Москвофільство було, в і буде 
антидержавним змаганєм і ніяке правитель- 
ство австрийске, чи то краєве чи централь 
не, не може єго попирати і піддержувати, 
отже й не могло пособляти кандидатурі 
москвофіла о. Сеника.

Перед рішенєм.
Телеґрами з Відня доносять, що вчера в 

полуднє відбула ся коронна рада під проводом 
цісаря, в якій взяв участь також угорский пре
зидент міністрів Кольоман Сель. Нинїшна N. її. 
Ргеззе доносить, що цісар годить ся на розвязане 
ради державної, та що декрет розвязуючий єї 
ноявйть ся вже сими днями. Натомість »Ггет- 
бенЬІаіІ« каже, що цісар прийме нині або зав-т .* ‘‘г '41'*’ -гЖнфіУ»/. ;ягі н і .тра др. Кербера на авдиєнциі і рішить теперішні) 
політичну ситуацию. Також і »Ре§їег ЬІоусВ за
міщає статю, в якій констатує, що навряд до
несеним ческих дневників, молодоческий, вико
нуючий комітет ухвалив невеликою більшостию 
голосів весги дальше обструкцию і задля того 
заповіджена на осінь сесия державної ради не 
відбуде ся.

Сі найновійші вісти не полишають вже 
жадного сумніву, що гіравительство рішить ся 
за розвязанєм державної ради. Та ледви чи воно 
є в можности зробити що иньпюго. Скликати 
раду державну лише на те, щоби там знов т а 
рабанили накривками пультів, та щоби на тім 
місци, де право має творитись, управлювано 
систематично помітуванє ним та кривлене пра
ва — до сего не схочуть допустити ті, що сто
ять при кермі правительства. Так отже не ли
шає ся дійсно жадне иньше средство, коли не 
можна було виробити ґваранциї, щ > обструкция 
не поверне до парламенту.

Сумною обставиною, якої кождий мусить 
встидати ся, є сей факт, що властиво ніхто ро
зумний не бажає сеї обструкциї і кождий га
нить єї як нерозумне средство, що не прова
дить до жадної цїли, всякий признає Шкідли
вість обструкциї для держави, коли лише сам 
говорить, осібняком. Так розумно говорять нї- 
мецкі посли, так само і ческі. Але коли лишень 
стануть перед чесними виборцями, або перед 
яким небудь «сьвітлим збором* — кождий з 
них мякне перед тероризмом радикального шо
вінізму, а недостаток власного одушевленя для 
справи, яку заступає, старавсь покрити тим ви- 
соконарнїйшими і ексцентричнїйшими фразами.

Остаточно не можна сказати, що се є хибно 
оглядати ся на волю виборців. На се-ж посли 
і вибрані, щоби заступали їх волю і потреби. 
Але чи їх дійсні потреби сходять ся у всім з їх 
волею, накиненою їм часто лжепророками і де- 
маґоґами? Правдиві патріоти повинні мати се 
на оці і після сего зачеркнути собі границі, до 
яких можуть потурати примусова гак званої 
«волі загалу* на кошти власного переконана і 
совісти.

Маня віддула спідну губу і положила кни
жки на стіл.

— Панночки не услугують!
— То поможи мені занести, Маню!
Маня засьміяла ся весело, взяла книжки 

під паху і пішла передом.
Пан-отець ішов за нею спровола і шептав: 

— Єіце часами є дитиною; добра! Бог най те
бе має в Своїй опіці!

2.
Як я вам уже сказав, Свободу, посесора 

Червоного двора, поважали і любили всюди, так 
селяне, як і пани. Передовсім запобігали коло 
него молодші пани. Коли було приїде до Бу- 
длина на торг — туди їде ся через Чежин до 
цїсарки, а цїсаркою ще дві години до Знойму — 
то пани все витають єго в заїзднім домі грім
ким окликом: Ах, пан Свобода! Добрий день! 
Які ми раді. Як живе ся? — А коли прийде 
до канцелярії!, то молоді писарі бігають коло 
него, як Бог зна коло якої особи, та садовлять 
на крісло припрошуючи: Просимо, будьте ла
скаві усісти. А приїдете в неділю на забаву? 
Но мусите! На кождий випадок! — Зустріне де 
єго кравець, кланяє ся аж до землі: Моє пова
жане, моє поважане! Прошу, позвольте табаки! 
Що робить пані добродійка? Що паннунця? Чи

Однак панове посли, оглядають ся більше 
на задні колеса, як на дишель, куди він заїде. 
Коби лише виборці були певні, то посли вже і 
не журять ся, куди сі виборці попхають їх по
літичний віз. З  таким легким серцем дивлять 
ся в теперішній хвили посли обох противних 
таборів на- розвиваючу ся ситуацию. І так пише 
якийсь ческий посол до ІпГоппаііон:

«Др. Кербер не може висьвідчити Молодо- 
чехам більшої прислуги, як грозячи їм розвяза
нєм державної ради, коли они не заявлять, що 
відступають зовсім від обструкциї. Сим він по
ставив їх у як найкориснїйшу позицию супро
ти їх виборців. Они підуть тепер до виборчої 
борби як оборонці та борці за честь народну та 
повернуть знов до парламенту з заохотою та 
повномочиєм виборців до пайскрайнїйшого і най- 
енерґічнїйшого опору против міністерства др. 
Кербера. Коли при униканю розвязаня державної 
ради примирене ческого народа навіть з міні
стерством др. Кербера було ще завсїгди можли
вим, то після нових виборів стане оно неможли- 
востию. Міністерство др. Кербера найде в новій 
палаті далеко завзятїйший опір зі сторони че
ских послів як тепер і буде мусїло уступити 
перед ним».

Вибори до Сойму.
Вчера відбули ся доповняючі вибори на 

краєвий сойм з двох сїльских округів, ж и д а- 
ч і в с к о г о  і с к а л а т с к о г о  та 1 0 -т и  м і- 
с к и х  о к р у г і в  після нової, виборчої ордина
рні. В міскім окрузі С я н о к - К р о с н о  зарядже
но новий вибір, бо ні один з кандидатів не одер
жав абсолютної більшрсти голосів. В прочих 
округах вибір випав з таким вислїдом:

В ж и д а ч і в с к і м  окрузі вибраний послом 
др. Е. О л е с н и ц к и й  55 голосами проти мо- 
сквофільского кандидата о. К. Сеника.

В с к а л а т с к і м  окрузі М е ч и с л а в  ґр. 
П і н ї н ь с к и й  171 голосами против радикала 
д-ра Даниловича, який одержав 18 голосів (2 
розстрілені).

З  міских округів:
В окрузі Г о р л и ц і - Я с л о  вибрано послом 

3. Я в о р с к о г о  349 голосами на 617 голосую
чих; в окрузі I I о д ґ у ж е - В е л и ч к а  вибрано 
Фр. М а р и є в с к о г о  461 голосами на 470 голо
суючих; в окрузі В е р е ж а н и - З о л  о ч і  в ви
брано д-ра Стан. Ш е ц л я  596 голосами на 891 
голосуючих; в окрузі Б о хн я  - В а д о в и ц і ви
брано Ферд. М а й с а  573 голосами на 784 голо
суючи^; вкінци з окрузі С я н о к - К р о с н о  від
дано на д-ра Івана Ю ґ е н д ф р а й н д а  346, д-ра 
Антона 1 ольдгамера 205, Івана Лїиіньского 197, 
і д-ра Небенцаля 53 голосів — отже наступить 
новий вибір.

задоволена новою сукнею ? А так, певно! Для 
неї шити, се для мене утіха! Тіло, як одна мар
мурова статуя! — А як ішов поуз яток, кричав 
до него різник Мумля: Пане Свободо! НІ.о, не 
чуєте? А ходїть-но на слово! Коли мати-мете 
у себе гості? Маю телятину як золото! Що ро
бить ваша панночка? Коли будете єї сватати? 
Не маєте вола на продаж ?

І таке повторяло ся по цілім місті. Причи
ною сего була Маня, чи, як єї V місті називали: 
«Панна Марі». Було і в місті досить гарних пан
ночок, але Маня передовала їм своєю красою, 
як рожа иньшому цьвіту, а відтак мала она ще 
велике віно, що рішає в нинїшних практичних 
часах. Чоловік любить, як ему хто лестить; лю
бив се й Свобода. В часї торгу чув ся завсїгди 
щасливий. Просиджував з другими при пиві і 
балакав нераз аж до вечера. Передовсім запри- 
язнив ся з ним пан Чуба, завідатель дібр, не
жонатий чоловік, та місцевий пан ад’юнкт 
Вірфль, також нежонатий. Сі з ним просиджу
вали та балакали. Чуба говорив мягко, ніжно 
а Вірфль, як личить урядникови, повагом і гор
до. Кождий мав у сім свою причину. Чуба, ве
селий, легкий пташок, мав девгів по уха. Речи- 
нець сплати векслїв зближав ся, жиди впоми- 
нали ся, а він, хотячи з того вимотати ся, му
сів шукати собі богатої жінки. Правда, він знав

і про иньші панни, але Маня була ему наиви- 
Гіднійшою тим, що міг по Свободі Обняти двір 
і так стати ся самостійним.

Пан ад’юнкт Вірфль був уже старший чо
ловік, більше як сороклїтниЙ; в такім віці пе
редовсім шукають собі молодих жінок. Вій крім 
сего шукав і посагу. Платня ад’юнкта невелич
ка, тож коли хоче єго пані уходити дійсно за 
«паню», мусить се робити за свої гроші. Вірфль 
мав досить ласе око на Маню. Оба лаштували 
ся до бою, аби вибороти собі жіночку та єї зо
лоте руно. Оба они будучи також бачними і 
осторожними боївниками, хотіли найперш роз
глянути ся по боєвищи, тим то й дружили ся 
з паном Свободою та все казали подавати скле- 
пареви фляшку найліпшого вина. Свобода, коли 
був під охотою, або як говорили, коли мав «пе
ро за ухом», чванив ся своїм майном, числив, 
кілько має доходу, балакав про високі облїґа- 
циї, аж оба «молоді» слинку проковтували. 
Тільки з єго балачки доглупали ся, що Маня 
ще не має судженого і що кождому вільно по 
лицарски убігати ся о еї руку. Се і рішили оба 
зробити. Що-до Чуби, то єму й на гадку не 
приходило, аби ад’юнкт хотів на старі літа па
рубочити, а ад’юнкт, хоча яко правник знав, 
що можливість забігів Чуби не є виключена, — 
так собі міркував: Коли би мені таки той не-

А ІІе д го  -а п й а п їе .
Виступлене Росиї в китайскій справі вия

сняє ся тепер чим раз більше. Не було оно не
сподіванкою в міродатних кругах заграничної 
політики. Ріжннца, яка вже з .самого початку 
істнувала між поглядами держав на китайску 
справу, виявила ся перед широким загалом до- 
перва в хвилі виданя росийского комунїкату. 
Але почини до сего дисонансу істнували вже 
від давна. Бо коли нїмецкий цісар відразу за
чав аііе^го давати такт до воєнного маршу на 
Китай, то білий цар з повагою анданте присту
пив до воєнної акциї.

Доперва тепер стало відомо, що Росия на
віть не хотіла брати уділу в занятю Пекіна. Ґе- 
нералови Лєнїєвичови взагалі не припала до 
вподоби скорість, з якою начальники союзних 
війск згодили ся машерувати на Пекін. Цілий 
сей марш був також странеґічно *з ґрунту фаль
шивий, бо не обдуманий, не забезпечений і то
му дуже ризиковний. Лише апатия Китайців у- 
ратувала союзні війска від великого нещастя, 
бо колиб Китайці були приступили до офензнви 
підчас сего дивоглядного маршу, моглн-б були 
легко віднести нобіду над експедициєю.

З  петербурскнх жерел доносять, що но
вий мінїстер заграничних справ, ґр. Лямбсдорф 
дав був ґен. Лєнїєвичови виразні інструкциї в 
сім напрямі, щоби посунув ся з росийскнм вій- 
ском аж під брами Пекіна, і не входячи до міста 
разом з другими комендантами союзних війск, 
розпочав иертрактациї з китайским правнтель- 
ством що-до виданя послів. При тім поручив 
ґр. Лямбсдорф ґен. Лєнїєвичови, щоби старав ся 
перешкодити утечі цїсаревої з Пекіну. Тнмчасом 
росийскі війска не застали вже в Пекіні не ли
ше цїсаревої і цісаря, ані жадного уповномочне- 
ного ними заступника кнтайскогоправительства, 
але навіть майже жадного опору зі сторони Ки
тайців. Іому то росийскі війска увійшли в му
ри міста.

1 енерал Лєнієвнч доносить телеграфічно 
до Петербурга, що він перешукав цілий цїсар- 
ский парк в Пекіні і нігде не найшов ані Боксе
рів ані китайских вояків. Всі втїкли до одного 
і винесли ся з околиці Пекіна. Всюди спокійно 
Роботи коло направи зелїзницї між Тіентсіном 
а Пекіном провадять ся без перерви з потрі
бним поспіхом.

Отже справді, коли так стоягь річи — со
юзним державам не випадає нїчо, як поробити 
кроки для мирних переговорів з китайским пра- 
вительством. Дальше ширене смерти та пожоги 
на широкій, китайскій земли не має цїли та не 
має і жадного оправданя, новоли зачинає се пе
реконане дозрівати навіть в прихильних забор- 
чим планам кругах. І так з Риму доносить 
ТгіЬипа, що тягом відбуває ся виміна гадок між 
державами, інтересованими в Китаю. Держави 
зажадали від своїх представителїв в Пекіні опі- 
нїї що-до вицофаня війск зі столиці К
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висказаня своєї гадки, яка в такім разі витво
рила би ся мілітарна ситуацпя.

•Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Евтиха; рим.- 

кат. Захарії. — В п я т н и ц ю : гр.-кат. Вартоло- 
мея; рим.-кат. Реґіни.

-— Родимці! Присилайте фанти для дяківскої 
льотериї! Купуйте льоси! Фанти належить поси 
лати до канцелярій дяківскої льотериї, Львів 
Коперннка ч. 36 на руки Вир. О. М. Ицковского, 
гроші до дирекциї «Народної Торговлї«, Львів, 
Ринок 36., — Комітет.

— Іменована і перенесена. Мінїстер справедли
вості! іменував судовими ад’юнктами: адвокат- 
ских кандидатів Олекс. Федоровича для Краків 
ця і Каз. Мат. Войну для Делятина, а нотари- 
яльних кандидатів Антона Клима для Любачова 
і Корнеля Мандзїя для Чорткова; дальше пере
ніс судових ад’юнктів: В. Васільовского з Кім- 
полюнґа до Сторожниця, І. А. 1 аймана з Ьали- 
города до Львова, Евст. Дудровича з Березова 
до Сколього, В. М. Вжесньовского з Борщева до 
Львова, Йос. Дрималпка з Березова до Стрия, 
В. Міллєра зі Сколього до Львова, Ол. Брукма- 
на з Войнилова до Буковска, Марц. Кваснєвско- 
го з Гусятина до Дрогобича, Ів. Масляка з Бу
ковска до Обертина, Антона Захара з Садаґурп 
до Серету, Стан. Бялого з Вигннівчика до Ба- 
шова, Г. Райнінґера зі Станізцїв до Садаґурп, 
др. І. Рутковского з Мостиск до Устрик, К 
Франковского з Краківця до Мостиск, Ом. 1 уза- 
ра з Чорткова до Бірчи, Мартина Калїщака зі 
Скалату до Рогатина, Волод. Иойко з Буршти
ни до Дрогобича. К. Кшановского з Немирова 
до Сколього, др. Р. Ковшевича зі Солотвини до 
Мостиск. І. Аврама з 1 урагумори до Радовець, 
Г. Ґольдштайна з Путіллї до Ґурагумори, А. 
Віцентовпча з Селєтнна до Вижниці, И. ІІаара з 
Любачова до Яворова.

Мінїстер надав ад'юнктові! повіт, суду в 
Буску Ж . Ганови посаду суд. ад’юнкта без оз
наченого місця побуту — і надав системізовані 
посади ад’юнктів ад’юнктам в окрузі висшого 
суду краєвого у Львові: Василеві! Щербатюко- 
ви в Калуши, К. Свєжавскому в Рогатині і 1. 
Иос. Завістовскому в Ходорові.

Мінїстер справедливости переніс нотаря Ів. 
Поґоновского з Гвіздця до Ходорова і іменував 
нотарями кандидатів нотирияльних: Евг. Павло
вича для Гвіздця і Ст. Токарского для Глинян 

— Вісти з товариства «Просьвіта*. В місяцях 
липни і серпні! внесено поданя до намісництва 
о засноване нових читалень «Просьвіти» в от- 
сих 15 громадах: 1) В повіті Добромиль: Нано- 
ва; 2) пов. Долина: Рожнїтів; 3) пов. Камінка- 
струмілова: Ліско, Нивицї; 4) пов. Мостиска: Су- 
дова-Вишня, Тамановичі; 5) пов. Підгайцї: Се
реднє; 6) пов. Перемишль: Корманичі; 7) пов. 
Рава-руска: Ульгівок; 8) пов. Рудки: Болозів- 
дільна; 9) пов. Стрий: Стинава-нижна; 10) пов. 
Теребовля: Довге: 11) пов. Товмач: Тисьмениця 
(Чит. міска): 12) пов. Золочів: Білокерниця, Ие- 
сторівцї. Від нового року повстало нових чита
лень «Просьвіти» (заложених або закладаючих 
ся до намісництва зголошених) 77. Всіх чита
лень »Просьвіти« є тепер 895. Найбільше чита
лень «Просьвіти» (понад ЗО) є в повітах: Пере
мишль 46, Рогатин 40, Стрий 39, Борщів і Зо 
лочів по 36, Львів і Тернопіль по 31. Наймень- 
ше читалень «Просьвіти» (понизше 10) є в по
вітах: Ліско і Сяпок по 3, Добромиль і Цїшанів

потріб ліз в капусту, ба навіть, коли би дівчині 
і голову закрутив — як принду я, чоловік пре
цінь поважаний і статочний, як отворю батько- 
ви-матері очи, то таки дістану молоду жіночку. 
— Затер руки, погладив волосе на голові та 
взяв шклянку: »ГІане Свободо! Час не стоїть! 
Вже сема година і пора мені йти на прохід.

— Засиділи ся ми, чесний пане! Але про
шу вас, зводьте коли до мене загостити.

Ад’юнкт вклонив ся.
— А ви, пане Чубо, — не гордуйте, при- 

їзджайте також; але не баріте ся!
— Приїду, дуже радо приїду. На здоровлє!
Чуба був усім, лише не привітним Чехом, 

але знаючи, що Свобода богач, хотів ему під
лестити ся, зміняв свою вдачу і солодчав пе
ред ним.

— На здоровлє! — гукнув Свобода радіс
но _  Се є гарно з вашого боку, пане Чубо, що 
ви не встндаєте ся свого походженя. Най жиє 
держава і народ! — Підніс шклянку бажаючи, 
аби з ним чокнули ся. Чуба чокнув ся, аж шкло 
бренькнуло, ад’юнкт відкашльнув, з далека при- 
ложив свою шклянку і мовчки вмочив уста.

(Далі буде.)

по 6, Самбір 7, Снятин, Коссів і Турка по 8. 
Найбільше нових читалень «Просьвіти» заложе- 
но в сім році в повітах: Підгайцї і Рудки по 5, 
Гусятин, Тернопіль, Товмач, Камінка і Золочів 
по 4.

Нових членів вступило до «Просьвіти» в 
місяцях липни і серпні! 79, а від нового року 
961. В тім самім часі 1899 року вступило нових 
членів 628, 1898 року 944, 1897 року 1016, 1896 
року 586. Всіх членів вступило . до «Просьвіти» 
від єї завязаня по конець серпня с. р. 13.007.

— Фреквенция в руских школах. До рускої 
(академічної) ґімназиї у Львові вписало ся, вклю
чно до дня 3. вересня с. р., 566 учеників, а то: 
до 1-ої кляси 122, до ІІ-ої 82, до ІІІ-ої 75, до 
ІУ-ої 63, до У-ої 67, до УІ-ої 59, до УІІ-ої 52, 
до УІІІ-ої 46. Кляси І — УІ будуть поділені, отже 
ґімназия буде мати 14 кляс, с. є. 8 клясь го
ловних і 6 паралєльок. З  професорів сеї ґімна
зиї убуло в новім шкільнім році двох, а іменно 
проф. Юлїян Романчук пійшов на емеритуру, 
вислуживши зверх 36 літ, а проф. -др. Омелян 
Калитовский іде на управителя руских кляс ґі- 
мназияльних до Тернополя.

До народної школи Маркіяна Шашкевича 
у Львові вписало ся також включно до 3. ве
ресня с. р. 162 учеників і учениць. Є то, як 
свісно, 3-клясова мішана шволя.

— До рускої бурси в Новім-Санчи приняті на 
сей рік 42 ученики, а іменно: 19 з народних 
шкіл а 23 з ґімназиї. З  народної школи приня
ті: з ІІ-ої кляси 1 (даром), з ІІІ-ої кляси 5 (ме
жи ними 1 даром), з УІ-ої кляси 12 (межи ни
ми 2 даром), з ІІ-ої кл. видїлової школи 1. З  
ґімназиї приняті: з 1-ої кл. 14, з ІІ-ої кл. 2, з 
ІІІ-ої кл. 6, з ІУ-ої кл. 1 (з Америки). Виділ 
бурси, щоби дати собі раду з так великим чи
слом, утворив два відділи: в однім с. є. у вла
стивій бурсі є 26 бурсаків, а в другім 16; сї 
другі суть віддані на станцию, а виділ платить 
за них по 16 К., але сам провадить над ними 
надзір.

— Садівнича вистава у Львові. Товариство за- 
водових огородників у Львові иорозуміло ся з 
таким самим товариством в Тарнові і ухвалило, 
що садівнича вистава відбуде ся у Львові в 
днях 5., 6., 7. і 8. жовтня, а в виду того речи- 
нець до зголушовань продовжає ся до 15. ве
ресня. Досі! вплинуло кількадесять зголошень 
до участи в виставі.

— В шнолї музики К. Мікулього, Хорущпна ч. 
12. (філія на Кастелївцї ч. 14.) можна цілий рік 
записувати ся на курси: фортепяновий, скрип
ковий, віолєнчельовий, на науку сольового сьпіву 
і теориї.

— Загальну прогульну до Яремча устроює «Га- 
лицке товариство зелїзничих урядників у Льво
ві» в суботу для 8. с. м. а в случаю непогоди 
дня 9. с. м. Карта переїзду зелїзницею там і 
з поворотом коштує 2 К. Від'їзд зі Львова в су
боту о 6. год. рано, а виїзд з Яремча о 8 1/2 
год. вечером.

— З Черновець. До першої кляси т. зв. рускої 
низшої ґімназиї записало ся сего року аж 85 
учеників (то[)ік зголосило ся було лише 56). 
В виду такого числа мусять бути в І кл. два 
відділи.

— Розбій в міскім огороді. В Т. ЗВ. «зуіцкім 
огороді напали онодїшного вечера о годині 9 ‘/. 
два драби на машннїстого з політехніки,§ верта
ючого домів. Одеп з них заскочив єму дорогу і 
спитав, котра година; а коли машиніст спинив 
ся, драб видер єму годинник з ланцушком і 
утік разом з своїм торишем. Гарне безиечень- 
ство у Львові!

— Крадіж в суді' В Долині якийсь злочинець 
вирвав в ночи з дня 28. на 29- серпня с. р. вікно 
в партері судового будинку і діставши ся до се
редини, забрав зелїзну касу, виніс єї до будую
чої ся напротив церкви, там єї розбив і забрав 
готівкою 1752 корон, золотий годинник з лан
цушком і значки стемплеві вартости 43 корон. 
Цінні папери і щадничі книжочки лишив злодій 
в касі.

— В Римі находить ся тепер 210 монастирів 
і домів для1 сьвітского духовеньства, 187 жень- 
ских монастирів, 74 релігійних товариств, 50 
папских урядів »пГйсі«, 182 заведень, заснова
них і ведених духовеньством, 100 католицких 
союзів, комітетів, братсв і т. и., остаючнх під 
протекторатом кардиналів.

— Несподвана стріча. Судиї всесьвітної вис
тави в Парижи признали велику нагороду І. 
кляси за найлучше уряджене шкіл і иублично- 
го вихованя льондоньскому комітетові! шкіль
ному, а такої самої нагороди удостоїла ся ре- 
иублика афрпканьска в Трансвалю. -Здає ся, що 
не сподівали ся оба теперішні противники стрі- 
тити ся з собою на тім поли, а — що більше 
— бути зрівняними на поли культури. Для Бо- 
ерів велика се слава, — для Англичан політич
но-моральний погром. Бож прецінь голосили 
они всюди, що ведуть війну з Трансвалем лише 
для уведеня там культури і просьвіти; а тут 
осуд на всесьвітнім конкурсі шкільнім каже, що 
Боери не потребують побирати наук від Англи
чан, з котрими стоять на рівни що-до взірцево 
урядженого шкільництва.

— Американьска правда. Замість історичного 
«морского вужа», яким «Цчеір НегаМ» постійно 
кормив доси своїх читачів, приносить ся часо
писи з за океану нову «правдиву» вість: Перед 
кільканайцяти роками якийсь фармер недалеко 
Кельп в Онтаріо забув в стайни камізольку, в 
якій містив ся золотий годинник. До камізоль- 
ки дібрало ся молоде теля і з’їло годинник ра- 
ром з підшивкою. Аж ось перед кількома тиж
нями нещастє стрітило корову, що виросла з то
го теляти. Єї добито, а в єї легких, на велике 
диво, найдено золотий годинник. Годинник, ко
трий накручував ся автоматично, був цілком 
неушкоджений, йшов дуже точно і годив ся на 
мінуту з дійсним часом.

— Париска мода. Що нового в жіночім строю 
принесе осінь, доси ще не знати. До тепер стрі
чає ся спідниці гладкі з контразакладкою з за
ду, часом для відміни уложеною і дальше пря- 
мовісно. Рукав сукні сягає до ліктя, а его до
повняють зарукавки, пуфи і коронки. Закінчене 
рукава становлять шовкові материї гладкі або в 
десенї, часом коронка, мушлїни, тіюль, ілюзия. 
Пуфи опадають на руку, зіпняті коло долоні 
досить широким паском. Взагалі зверхний жіно
чий стрій має бути як найпростїйший. Вся ви
багливість моди концентрує ся в білизнї. Білиз
на дійшла до нечуваної витворности. Гармонія 
єї красок і крою має бути в цілім значіню при
надною. Тонкі, прозорі батисти заступлено по
лотном і мадаполяною. Сорочки короткі, в до
лині викроєні в зуби, обшиті дрібно плїсовими 
волянтиками або валянсенкою. Шнурівка або 
вставлений кірчок, широко заходячий на груди, 
перетинають буфочки, вставки, коронки, кождий 
ажур підсилений стяжкою. Часто коронку вики- 
нену в формі берри з тоненької, паутинної тка
нинки стягає стяжка, відповідно перетягнена, 
котра кінчить ся кокардками на раменах. До 
сего мусить бути »проче« відповідно коротке 
і сягає ледви по коліна. Приокраса мусить бути 
та сама; краска, перетягнені стяжки як при со
рочці. Паньчоха тонка, заходить високо поза* 
коліно і кінчить ся під тим «прочим». Підвязки 
тої самої краски, що при сорочці. Шнурівку му
сить ся достроїти відповідно до форми тіла; 
краска єї має бути така сама як всіх стяжок, 
отже рожева, синя або жовта. На сей ґарнїтур 
закидає ся шовкову спідничку такої самої крас
ки, що попереднє. Під сю пору спіднички кро
їть ся в дрібні клинці, верх прикрашений корон
кою або коронковими інкрустациями; дрібні во- 
лянтики, витинані в зубки з £ОЇ самої" материї, 
пришиває ся зі споду, щоби удержали цілість в 
відповідній тугости.

— Для техніків Матуристи, що мають намір 
вписатись на політехніку, одержать всякі інфор
мації! в товаристві «Основа*, ул. Льва Сапіги 
ч. 19. (уів-а-уіз політехніки).

Т е л е ґр а м и .
Відень, 5. вересня. На вчерашній раді' ко

ронній під проводом цісаря взяли участь міні
стри:' Ґолуховскяй, Каляй, Кербер, Сель.

Прага, 5. вересня. Кагойпі Ьізїу заявляють, 
що розвязанє державної ради стає тепер прав
доподібним.

Ґлясґов, 5. вересня. Тутешна санітарна власть 
доносить, що в шпитали находить ся тепер 13 
осіб занепавших на чуму, а 105 осіб піддано 
лїкарскій обсервациї.

Гаґа, 5. вересня. Вчера зложено в міністер
стві заграничних справ ратифікацию підписа
них трактатів миротворної конференциї. 6 се 
закінченєм праць конференциї.

Одесса, 4. вересня. Висилку до Китаю згро
маджених в Одессї полків другої бриґади стріл- 
цїв, артилєрицкої дивізиї і других помічничих 
війск здержано аж до нового розказу.

Рим, 5. вересня. Італїйский корабель «Ве- 
зувіо» прибув до Китаю такий ушкоджений, що 
не може стати ужитим до воєнних цілий і по
верне назад домів.

Берлин, 5. вересня. Панцирні кораблі «Фри- 
дрих Вільгельм«, «Бранденбург» і «Вайсбурґ» та 
скороход «Геля» прибули до Вусунґ. Панцирний 
корабель «МібгїЬ» відпливає нині до Амоа.

Берлин, 5. вересня. Другий адмірал нїмецкої 
ескадри скороходів доносить з Таку під вче- 
рашною датою, що там прибула перша команда 
нїмецкої експедициї до Китаю.

Пошук}» піни Русинки
Близші інформациї листовно.

А. Партицка, — Торговиця — п. Отинїя.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

посп. особ.
приходить
О ГОДИНІ

6-10
6-20
6‘46
7-45
7-40
800
8-05
8-15

135 8-50
1145
11-55
1255
115

314
2-20 617
2-35 540

5-45
1-45 о*6о

600

Н 1 ч

Поївд

з Кракова, Берлпва, Варшави. Відня 
з Чернівців (Інкан, Галацу), Станиславова’ 
з Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк 
з Янова
з Тернополя, Бродів на дв. Підяамче

» > на дв. головний
8 Лавочного (Пошту) Калуша, Стрия 
8 Соьаля, Рави рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ргіослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезс, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а з  Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а  Бр'угоеич (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
з Підволочися (Київа) Вродів на дв. Піде.

» » » н ад в . голов.
а Кракова 
а Чернівців, Іцкан 
в Сокаля, Велвця і Любачова

8-40
2 31 

1220

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000
1015
1012
10-30
1205
3-12
3-35

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. м ая до 15. вер. в цед, і уьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня іцод.
8 Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 К ракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букареш ту. Гусятина, Потутор 
з Лавочного (Пешту) Хирова 
з Підволочися (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » > на дв. голов.
зі Стрия, з і Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
в Підволочися на дворець Підзамче

> на дворець головний

Поїзд
ПОСП. особ.

відходить
О ГОДИНІ’

6-25 до
1-53 6-30 ДО
2-08 6-43

6-35 до
8-30
2’55 8-40 до

9 0 0 до
9-15 до
9-25 до
9-42

2-55 9 55 ДО
10-20 ДО
1-25 до

215 до

305 ДО
315 . до
3-26 ДО
з-зо ДО

Н І ч
6-Ю До'
613 до

12-40 6-30 до
6-50 до
7-Ю ДО
7*33
726 до
7-48 до
912 до

2-51 10-40 до
10-50 до
11.00 до
11-25

4-15 до» 4-45 ДО

зі Львова

дв. Підзамче

дв. гол.

ділі і сьвята 
зухович від 13. маї 

в неділі і сьвята

Станиславова
Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 
а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно

> дворець Підзамче 
Сокаля і Рави рускої

хович (13. мая до 16.в р .внед . 
Янова від 1. мая до 15. вересня

Відня, Варшави

Дв.
голов
Підза

ЩОД.
ЗАМІТКА: Пера нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мікут рано.

Час середно-европейский рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велїзниць держ. (Львів, ул. Красїцкпх 

ч. 5) уділяє пояснень в енравахве лївничих, продає білети всякого рода і ровклади їзди.

РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Товариство взаїмких обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р "Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручеке Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Еи. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечае будинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ — „

1.684 
72.000 
18.166

80

60

г
о.
о

Є

*  ь
іО о

О
со

умірковані, услівя 
ліквідують ся без-

Фонд резервовий 
Резерва премій,

„ специяльна 
Фонд основний 

„ емеритальний
Тарифи » Дністра» дуже 

обезпечень користві, а шкоди 
проволочно. До кінця 1899 року виносиліт випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дн-Ьзтра« 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині,'Святині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезгіечитись через »Дн1- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцшо і видає поліси і квіти в ру скім  я зи ц ї. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів »Дп-Ьстра<, приймає ся. 
«Дн-Ьстер-ь» виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон .
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Ц. к. упр. гал акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитові
пріїнимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучин, принимав до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити схЬвкові 
(8аїе Оеровіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного уж ит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важ ні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядж еня.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Товариство взаїмного кредиту
,,Д Н  Т> С Т  Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
—'------ (дім ,,Просьвіти“ ). — ---------

уділяє позички за оплатою 5 ’/8 °/о і І%> додатку на пошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвящеппки, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезнечитись можна 
через «Дн-Ьстер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцеитованя від 

членів і третих осіб по 4%.
■ -■ Тдг'л членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. —-----

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »Дн^стр’Ь«.

Інформація уділяє Дирекция листовно або а.ґенти Товариства 
_----------- - взаїмних обезпечень «Днфстер-ь». ---------------
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Прссьвіти« )•

Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Е| Генрик Шапіра
Лвьів, ул. Коперпика ч. З (побіч аптики Вп. Міколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для гроїйад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочувана хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датум. Обцяги до 
пльомб, шабльови. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.}

Цінники даром і оранко.;
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Видає і відповідає за редакцию Стеоан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского


